

2014/3/26 星期三 总第 232 期

名誉主编:文岚 主编:戎华 责编:戎华 美编:沈明 组版:黄伟

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

周一晚做节目的同时，马来西亚开新闻发布会，分神关注结果，马总理纳吉布宣布MH370坠毁。等待十七天后，没有奇迹，人们心难忍、意难平，微信里人们情绪激越，不知如何安放那颗存有幻想又跌落谷底的心。我在节目里默默放了首雷光夏的《逝》，“只是不相信这样简单的结局……”丧失，第一阶段的表现就是：否认现实。

人生的重创常是猝然到来，在肩膀还不够坚实到有力去扛的时候，它就给你一记闷棍，打得你半天回不过气来。二十多岁时，父亲突然罹患恶疾，年轻天真的我，熬着忍着盼着，以为如所有的痛苦一样，熬过一阵子就能重见天日，不曾想，情况一日坏过一日，命运不停往深渊里滑落，抓不住一点凭靠。而生活再次的平静有序，居然是以某种断裂和丧失为代价。终于，全家不用每日每夜陪护、心痛，但却意味着生命里重大的一块儿被割掉了。生活逼迫你接受它残缺的现实。

忽想到周国平先生被收入中学语文课本的一篇寓言《落难的王子》——

有一个王子，生性多愁善感，最听不得悲惨的故事。每当左右向他禀告天灾人祸的消息，他就流着泪叹息到：“天哪，太可怕了！这事落到我头上，我可受不了！”

可是，厄运终于落到了他的头上，在一场突如其来的战争中他的父王被杀，母后受辱自尽，他自己也被敌人掳去当了奴隶，受尽非人的折磨。当他终于逃出虎口时他已经成了残废，从此流落异国他乡，靠行乞度日。

我是在他行乞时遇到他的，见他相貌不凡，便向他打听身世。听他说罢，我早已泪流满面，发出了他曾经有过的同样的叹息：

“天哪，太可怕了！这事落到我头上我可受不了！”

谁知他正色道——

“先生，请别说话。凡是人间的灾难，无论落到谁头上，谁都得受着，而且都受得了一——只要他不死。至于死，那更是一件容易的事了。”

这是周国平在女儿妞妞夭折后写下的寓言。

我们常叹命运不公，但有时，它又出奇的公平，每个人都会经受考验，只是时间地点的差异。

在快乐至上、娱乐至死的年月，偶尔，我们说一说苦难。

愿逝者安息，生者早日释怀。

文岚

名誉主编
FM997金陵之声
《今晚我是你的DJ》节目主持人
新浪微博ID: DJ文岚

本期封面女郎:王珏
身高:168cm
年龄:27岁

封面女郎报名通道

只要你相信自己的美，就有机会登上每周三爱周刊封面。

关注新浪微博@现代快报爱周刊、QQ报名54436952。



化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供



L2

绕到他面前 微笑三次

一个不肯回头的人
通常有三个原因

一个是真不想回头

一个是怕被你看见脸上的眼泪

还有一个是因为面子倔强一下

如果你肯在三天之内

绕到他的面前

微笑三次

你就可以知道

他是不是真的不再回头

——都市放牛本周情爱语录

微友方：我跟他认识半年多了，经常给我发信息，打电话，约我一起出去玩。可那时我对他没什么感觉，经常拒绝，一些暗示的话我也装作不懂。但最近，我开始依赖上他对我的关心了。我算是个慢热的人吧！但听别人说，他现在开始接受家里人安排的相亲了，我该怎么暗示我喜欢他呢？

都市放牛：很简单，主动约一个男生又不会掉块肉。就算掉肉了，那就当减肥成功，哈哈。只不过我要提醒你的是，你不能因为男仆要辞职，引起你短暂的不适应，就谎称爱上他不让他走。妹纸，心有不甘加耐不住寂寞不叫慢热，而是作死的序曲。

更多问答详见L2